

金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2020年1月

1

星期三

己亥年 十二月初七
第147期 总第3445
本报网址:www.jhrbs.cn
本报邮箱:jhrbs@126.com
新闻热线:0517-86803456

新年快乐



2020年新年贺词

中共金湖县委书记 张志勇
金湖县人民政府代县长 万旭东

各位父老乡亲，同志们、朋友们：

奔跑在追逐梦想的道路上，时间总是很短暂。挥手作别精彩充实的2019年，充满希望的2020年伴随着新年的钟声，敲响每一个家庭的窗棂。在这新元肇启的美好时刻，我们谨代表中共金湖县委、金湖县人民政府，向全县人民，向每一名在外拼搏奋斗的金湖游子，向所有关心、支持、参与金湖建设与发展的朋友们，致以最诚挚的问候和新年的祝福！

岁月不居，时节如流。从2019年到2020年，时光见证全体金湖追梦人永不停歇的脚步。回首难忘的2019年，适逢新中国成立70周年、金湖建县60周年，历史荣光在顽强拼搏中赓续传承，盛世华诞在汗水浇灌下再添异彩。全体金湖人怀揣家国情怀，牢记使命担当，用拼搏和汗水在不平凡的一年交出了一份不平凡的发展“答卷”。仔细批阅这份“答卷”，这些“数字”让人印象深刻。地区生产总值首次突破300亿元大关，比建县之初增长了633倍；人均GDP达1.35万美元，居民人均可支配收入近3万元，稳步向中高等收入水平迈进；通过市开工考核项目66个，竣工验收项目50个，新增规模以上企业76家，数量近年最多；获批省级企业技术中心4家、工程技术中心1家，科技创新实力稳居全市前列……一串串数字，成为了跨越发展的“生动

注脚”。这些“突破”让人倍感振奋。全球第一台大倾角盾构机成功下线，单台售价超过8700万元；高端装备制造、新材料产业开票销售分别达80亿元、60亿元，百亿级支柱产业初具雏形；期盼已久的宁淮铁路铲起了第一锹土，风驰电掣的高铁梦已经驶入现实；石港船闸扩容改造即将启动，金宝航道“黄金水道”有望打通……一项项突破，夯实了厚积薄发的“坚实基座”。这些“风景”让人流连忘返。西海水库主体竣工，城西湖活水河建成通水，站在鹿仙桥上可以纵览水韵长卷；水漾年华正式开园，凛冽寒冬也可感受绿意盎然，四季赏荷尽归荷荡；十里果林苗木飘香，远离城市喧嚣，享受泥土芬芳；尧想国中载歌载舞，各方游客沉浸其中，感受尧帝故里的文化传承；水上森林玻璃栈道开放运营，横跨在33.18米的树梢，看到的是金湖全域旅游日益提升的高度……一帧帧“风景”，汇聚起绿色发展的“最美颜值”。这些“细节”让人幸福满满。全面启动城东片区综合开发，金莲纸业周边600多户群众搬离了十雨九涝的旧家园；深入推进农村住房条件集中改善，惠民力度最大的搬迁政策、高标准建设的城乡新型社区，让所有农民能搬、愿搬、想搬；建成苏北县级一流的市民中心，实现所有审批职能部门、中介机构、服务事项全入驻，企业、群众办事只要“进一扇门、见一次面”；

国际半程马拉松赛、公路自行车赛、职工排舞展示赛，家门口的“文体大餐”轮番上演，企业退休人员、义务教育阶段学生、学龄前儿童都收到免费体检的“健康红包”……一个个细节，支撑起民生福祉的“幸福标杆”。点点滴滴，凝聚着全县人民的心血和汗水，集聚着社会各界的智慧和力量，坚定着继续前行的信心和决心。

弦歌不辍，薪火相传。2020年是高水平全面建成小康社会的决胜之年，千百年来的小康梦想将在我们手中变成现实。新的一年，我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻落实党的十九届四中全会精神，认真落实省市各项决策部署，紧紧围绕县委十二届十一次全会确定的目标任务，砥砺“咬定青山不放松”的精神，保持“乱云飞渡仍从容”的定力，树立“重整行装再出发”的心态，笃定“不破楼兰终不还”的决心，坚决打赢高水平全面建成小康社会决胜仗，用我们的“负重前行”换取金湖人民的“岁月静好”，用我们的“披荆斩棘”开启金湖事业的“一路坦途”，用我们的“风雨兼程”赢得金湖未来的“艳阳高照”，让高水平全面建成小康社会充分展现“金”的成色。

衷心祝愿全县人民在新的一年里，事业顺心如意、蒸蒸日上！家庭幸福美满、吉祥安康！

全国首家水主题农业旅游目的地——“金湖·水漾年华”盛大开园

本报讯（融媒体记者 顾仕权 程冰 刘奔）2019年12月31日上午，全国首家水主题农业旅游目的地“金湖·水漾年华”在荷花荡景区正式开园。原农业农村部总农艺师、中国合作经济学会会长孙中华，农业农村部原巡视员、中国农业经济学会副会长黄延信，江苏省农业农村厅副厅长唐明珍，农业农村部乡村旅游发展专家、国家旅游局5A级景区评审专家刘家明，省农业技术推广总站站长管永祥，中国农业大学教授、农业规划科学研究所所长张天柱，市司法局党组书记蒋东明等来自国家部委、省厅、市直机关的领导以及蔡绍忠、李文银、李尚武等县领导和镇街部门负责人出席开园仪式。

“金湖·水漾年华”位于塔集镇荷花荡风景区内，占地面积540亩。总投入5.5亿元，园区规划建设五个分区，分别为入口景观服务区、水主题创意场馆区、滨水休闲体验区、水上游憩乐活区、荷花品种培育区。全年展示动植物品种达1200种以上（植物1100种，动物100种），现代农业高新科技展示及科普200项，互动体验项目及景观节点150项。

仪式上，刘家明作热情洋溢的致辞。他说，“水漾年华”项目是农业和旅游结合的一个典范，未来，景区要以现有的4A级资源条件为基础，向国家5A景区目标冲刺。景区要结合金湖资源优势，充分挖掘水科技、水产业、水文化，加强非物质文化遗产融入旅游，丰富游客的体验活动，让景区真正成为金湖全域旅游示范县建设的一个经典典范。

张天柱代表中国农业大学农业规划科学研究所及中农富通，对“水漾年华”的顺利开园表示衷心地祝贺。他说，金湖县和中国农业大学农业规划科学研究所、中农富通合力打造金湖“水漾年华”项目遵循中央、江苏一号文件要求，坚持生态文明建设理念，践行“水韵江苏”全域旅游开发思路，充分对接南京都市圈建设，依托金湖县生态资源优势、水产及相关产业发展基础，挖掘地方文化资源，汇聚世界先进水科技和农业科技。创建以“金湖·水漾年华”为品牌主题都市农业综合体，将项目区打造成为荷花荡风景区的发展引擎，引爆金湖全域旅游发展，引领金湖及区域水产相关行业提档转型升级，力争成为探索推进“强富美高”新江苏建设的典范，助力乡村振兴繁荣发展。金湖“水漾年华”通过技术推广、品种展示、教育科普、内容培训等形式，汇聚国内外先进技术，引领农业科技，促进金湖农业产业结构升级调整。

蔡绍忠代表县委、县政府，向出席今天开园活动的各位领导、各位嘉宾，新闻媒体记者以及广大游客朋友



图为金湖·水漾年华开园仪式现场。 融媒体记者 陈义宝 摄

表示热烈的欢迎，向“水漾年华”项目精心打造付出辛劳、智慧和汗水的各位专家、广大干群致以诚挚的问候！

蔡绍忠说，水是金湖最大的特色，也是最宝贵的资源。近年来，我县围绕首批国家全域旅游示范区创建工作，结合“一河三湖”水资源丰富的优势，扎实推进重点旅游项目建设，先后建成荷花荡、水上森林、尧想国、十里果林等一批旅游项目，旅游业快速发展壮大，与一产、二产形成了良性的共振效应，全域旅游知名度得到了很大的提升，2019年12月17日获评首批省级全域旅游示范区。“水漾年华”在发展全域旅游的基础上，以农业为基础，以水科技为核心，打造以“水科技、水主题、水文化”为特色的现代休闲农业，有效弥补了国内水主题高端农业休闲景区的空白。项目的建成，必将进一步推动我县全域旅游迈入休闲度假新时代，成为推动农业一二三产融合发展的典型示范，有力地助推乡村振兴战略落地生根。

蔡绍忠表示，当前，是全县旅游三年行动圆满收官的冲刺期，也是景区服务质量、运营水平提升的关键期，我们将以“水漾年华”开园为契机，一如既往地统筹谋划推动全域旅游发展，不断提升景区品质和服务档次，努力将金湖打造成为全域旅游目的地。金湖“水漾年华”一定能够创造佳绩、铸造辉煌，持续引爆旅游市场，引领高端旅游新风尚，成为全省乃至全国一块“金字招牌”，推动我县全域旅游迈入休闲度假新时代。

仪式上，孙中华、黄延信、唐明珍、刘家明、管永祥、张天柱、蒋东明，蔡绍忠、李文银、李尚武等领导嘉宾一起倾倒金沙为“水漾年华”开园；唐明珍宣布“水漾年华”正式开园。

王洁实、郑绪兰、张地、米兰等中外歌手表演了节目；县现场展示剪纸、草编等非遗产品，推介了龙虾、老鹅、麻鸭等农副产品。

上海市江苏淮安商会金湖分会换届大会顺利召开

本报讯 2019年12月29日，上海市江苏淮安商会金湖分会在上海浦东新河湾大酒店举办换届选举大会。县人大常委会主任蔡绍忠，县人大常委会副主任黄锦国，县政协副主席、工商联主席杨发余等出席本次大会。丁苏娟女士成功当选新一届上海市江苏淮安商会金湖分会会长。

会上，蔡绍忠代表县委、县政府对上海市江苏淮安商会金湖分会产生的新一届领导班子，表示热烈的祝贺。他说，一直以来，县委、县政府非常关心在外创业的金湖籍乡贤，金湖分会作为金湖人在上海的“娘家”，在服务在沪的金湖商人方面，做了大量的工作，通过乡音乡

情把大家紧紧地联系团结在了一起；作为金湖在上海的“窗口”，积极提供交流合作平台空间，对外宣传、展示金湖的新发展、新变化，充分发挥了两地的桥梁纽带作用。

蔡绍忠表示，近年来，县委、县政府认真贯彻落实中央和省市决策部署，推动全县经济社会高质量发展，综合实力稳步增强，城乡建设不断提升，美丽荷都更加宜居，人民生活幸福和谐。

希望各位乡贤一如既往支持和参与金湖建设，努力推动内外金湖人融合发展，实现互利共赢。县委、县政府将始终把支持企业发展作为义不容辞的责任，全力营

造更加开放诚信的发展环境，继续完善在金投资创业的政策措施，加快建立在外金湖人回家创业的信息平台，不断优化在外金湖人回乡创业的服务机制，更好地推动企业回归、项目回迁、资金回流、人才回乡。

上海市江苏淮安商会会长黄海清为新当选的金湖分会会长丁苏娟颁发证书。淮安商会金湖分会创始会长、名誉会长柏玉堂作了上一届商会工作总结，同时向新一届金湖分会捐赠10万元，用于家乡特殊儿童及老人关爱行动计划。

（徐道红 柏晶）

我县代表参加淮安市第七次党代会第四次会议分组讨论

本报讯（融媒体记者 李杨 邱添）2019年12月31日，我县出席淮安市第七次党代会第四次会议的代表，围绕蔡丽新的报告《聚焦决胜之年，打赢收官之战，高水平全面建成小康社会》进行热烈讨论。市委常委、宣传部部长周毅，副市长肖进方，市政协副主席陶光辉，县委书记张志勇与我县出席会议的代表们一起参加了讨论。

张志勇在讨论时说，蔡书记的报告充分体现政治高度，坚决贯彻上级精神，精准契合淮安实际，紧扣决胜高水平全面建成小康社会进行了详细的部署，为全市上下目标凝聚、工作聚力、干群聚心提供了方向指引和路径支撑。报告中多次肯定金湖的发展成绩，强化金湖的发展任务，充分体现市委对金湖工作的关心和厚爱，让我们深受激励、备受鼓舞。

张志勇表示，2019年，在市委、市政府的坚强领导下，金湖县委始终坚持稳中求进工作总基调，聚焦重点、靶向发力，超前谋划、趋利避害，推动经济社会延续了良好的发展态势。全年实现地区生产总值317.03亿元、可比价增长7%，人均GDP超10万元；一般公共预算收入22.3亿元（超过盱眙、洪泽）、税占比89%；规模以上固定资产投资164亿元、增幅8%；社会消费品零售总额113.8亿元、居民人均可支配收入增幅9%；蝉联投资潜力、科技创新、绿色发展三个“百强县”。新的一年，我们将按照此次党代会决策部署，紧扣高水平全面建成小康社会总目标，补短板、攻弱项、强基础、扬优势，以产业基础、城乡环境、绿色发展、改革成效、民生福祉、党的建设六个更加过硬的发展成果，书写好荷都金湖“第一个百年目标”的生动答卷。

周毅指出，蔡书记的报告，总结成绩实事求是、振奋人心；安排目标站位高远、催人奋进；部署工作重点突出、扎实推进可行；组织保障周密完备，坚决有力，具有很强的科学性和指导性，为我们做好明年的各项工作指明了方向、提供了遵循。2020年，是高水平全面建成小康社会的决胜之年，是实现“十三五”规划目标的收官之年，也是全面贯彻落实党的十九届四中全会精神的开局之年。我们必须深刻把握年度特征，乘势而上、发扬成绩、再接再厉，全面实现“十三五”完美收官，推动全面小康建设走前列，为实现第二个百年目标打下坚实基础。

就做好金湖2020年的工作，周毅要求，一要抓好“两个贯彻”。深入贯彻党的十九届四中全会精神，切实把智慧和力量凝聚到落实全会提出的各项目标任务上来，在淮安推进国家治理体系和治理能力现代化的生动实践中，积极贡献金湖智慧、提供金湖样本。深入贯彻市第七次党代会第四次会议精神，迅速抓好本次会议精神的学习宣传贯彻，全力抓好“七件大事”，统筹做好五个方面工作，迅速把全县干群的思想行动统一到市委的决策部署上来。二要突出“两个目标”。突出高水平全面建成小康社会的收官之年，也是全面贯彻落实党的十九届四中全会精神的开局之年。我们必须深刻把握年度特征，乘势而上、发扬成绩、再接再厉，全面实现“十三五”完美收官，推动全面小康建设走前列，为实现第二个百年目标打下坚实基础。

就做好金湖2020年的工作，周毅要求，一要抓好“两个贯彻”。深入贯彻党的十九届四中全会精神，切实把智慧和力量凝聚到落实全会提出的各项目标任务上来，在淮安推进国家治理体系和治理能力现代化的生动实践中，积极贡献金湖智慧、提供金湖样本。深入贯彻市第七